

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 re. Prev. 10 Estranj. y Ult. 24
LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la administración calle del Rubio, número 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid ó enviandolo en metálico, libranza o sellos de correo
a la administración calle del Rubio núm. 23,
que me servirá la que me esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1.516 DE LA MAÑANA

MADRID, MIERCOLES 20 DE AGOSTO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Ayer no publicó la Gaceta ningún real decreto.

Por real orden de 8 del actual se ha aprobado el anteproyecto de la prisión de provincia que ha de construirse en Gerona, previéndose, entre otras cosas, que se evite el gran inconveniente que resultaría de la demasiada proximidad de los edificios inmediatos a la prisión, lo cual puede conseguirse indemnizando a los dueños de los terrenos inmediatos del que se les tome, y sea necesario para el completo de la zona o espacio libre que señala la circular de la dirección general de establecimientos penales de 6 de mayo de 1860.

Los documentos de la Deuda pública, cuya quema habrá de verificarse el día 27 del actual, son 244.082, importantes 24.408,200 reales.

Va a establecerse correo diario entre Vizcaya y Alzpeitia (segunda expedición), entre La Guardia y Hegoa, entre Palencia y Sahagún, entre Molina de Aragón y Monreal del Campo, entre San Francisco y Molina de Aragón y entre la administración principal de correos de Cádiz y la estación del ferrocarril.

El Sr. Vinajeras, poeta cubano, ha llegado de Francia con objeto de trasladar las cenizas de Meléndez Valdés al suelo de su patria.

Dice La Iberia que ahora menos que nunca piensa en retirarse a la vida privada el duque de Tetuan.

La revista de jurisprudencia *El Faro Nacional*, publica los artículos sobre el abuso de estarse exigiendo por algunos registradores una peseta por cada finca de las comprendidas en los documentos sujetos a inscripción.

Un corresponsal de Turín dice que si Garibaldi triunfa, si el partido de acción llega a dominar en el Mediódromo, no se dejarán Ricasoli y Rattazzi desposeer de la dirección de la política por la república: inmediatamente el Sr. Ricasoli reemplazará al Sr. Rattazzi, y el rey entrará en tratos con Garibaldi, y Victor Manuel se hará algo más democrática de lo que ha sido hasta ahora, y obrará como tal. Mas no se llegará a esto sino en el último extremo, pues nadie se ocurría la gravedad de este cambio de frente.

El partido católico, calorosamente patrocinado por la emperatriz, ha tomado gran fuerza desde el regreso de los obispos, se gun dicen en una carta del extranjero.

En el Hospicio de Madrid han ingresado durante el mes de julio próximo pasado 27 acogidos; han salido 22 y fallecido 7, quedando en fin de mes 1.288; de ellos 497 son mujeres. Las limosnas recogidas en dicho mes ascendieron a 2.000 rs. únicamente procedentes de la testamentaria de D. Vicente Yeguillas.

El gobierno prusiano ha sometido a la cámara de los diputados un proyecto de ley relativo a ciertas modificaciones arancelarias indicadas en el tratado de comercio celebrado con Francia, a cuyo proyecto acompaña una exposición en que se trata de las reservas favorables a las relaciones mercantiles con Bélgica y Suiza.

En el mes de mayo último se descubrió en Argel un sepulcro romano en el terreno donde se está construyendo el nuevo liceo imperial. El esqueleto que se ha examinado, con los demás objetos que contenía aquel sarcófago, fueron remitidos al Museo de la misma población por M. Guiachain, arquitecto principal del departamento. El cadáver parece pertenecer a la raza africana masno del tipo negro. Este descubrimiento, después de otro verificado poco tiempo antes, confirma lo que se ha dicho en un folleto sobre Icosium: que el cementerio de esta ciudad antigua está situado inmediatamente debajo del de los musulmanes de Argel, porque no se habrá olvidado sin duda que el jardín Marengo, en el que se construye el nuevo liceo, está a la parte meridional del antiguo cementerio Bab-el-Qued. Resulta de esta aproximación que el límite setentrional de Icosium era el mismo que el de Argel en 1830.

La llegada del general italiano Bixio a París es objeto de diversos comentarios igualmente que el haber sido llamado por el emperador Mr. Leon Pillet consiliario general de Francia en París.

La evacuación de Richmond por los separatistas se ha atribuido a que sus tropas se veían diezmadas por algunas enfermedades epidémicas. Ahora ocupan la orilla sur del río James. En este han aparecido dos nuevos buques de coraza que contribuirán a la defensa de aquella línea.

El Monitor anuncia que el emperador, con motivo de la solemnidad del día 15 de agosto y a propuesta del ministro de la Justicia, ha tenido a bien conceder gracias commutaciones o reducciones de pena a mil sesenta y tres sentenciados de diversas categorías; ciento cuarenta y ocho guardias nacionales del departamento del Sena, sentenciados por faltas de disciplina, han sido también redeltos de sus castigos.

De Italia desmienten lo dicho por la independencia belga acerca de la reunión de un

Congreso europeo a escitación de la Francia para el definitivo arreglo de los negocios de Italia. Lo que si hay, según una correspondencia de Roma, es que el gabinete francés prepara una publicación diplomática, en la que recapitulará cuanto ha trabajado en estos últimos meses para conciliar el reino de Italia con la corte romana; y tal vez espone sus miras y lo que aconseja a los demás gabinetes que han reconocido a Victor Ma-

uel.

En la revista pasada el día 14 en París, por el emperador formaron de sesenta a setenta mil hombres de la Guardia nacional y del ejército. Desde las doce y media, cincuenta batallones y dos escuadrones de la Guardia nacional empezaron a formar por batallones en masa á la derecha de las líneas trazadas para la infantería y caballería. Diez columnas, cada una de las cuales constaba de cinco batallones, tomaron puesto á la izquierda del pabellón del Horloge. Poco después se completaron las líneas del modo siguiente:

Cinco columnas para la Guardia Imperial y seis para la infantería del ejército de Paris, de modo que toda su infantería formaba así una masa de ciento siete batallones, de los cuales cincuenta eran de Guardia Nacional, veintinueve de la Guardia Imperial y veintiocho de la tropa de línea del ejército de Paris. El ejército contaba un batallón de ingenieros, dos de zuavos, doce de granaderos, doce de tiradores, cuatro de cazadores de infantería, uno de ellos de la Guardia, veinte de línea, un batallón de zapadores-bomberos y uno de la Guardia de Paris. Enfrente de esta línea imponente de infantería, formada por batallones en masa, apoyaba la caballería sobre tres líneas desplegadas, su izquierda en la escuela militar y su derecha en el Sena, presentando en total treinta y tres escuadrones con un efectivo de unos 4.000 caballos. Completaban el conjunto de este aparato militar doce baterías de la Guardia, ochos de línea, un tren de puentes y un escuadrón del tren de equipajes; de modo que puede evaluarse el total de fuerzas que tomaron parte en esta revista en 55.000 infantes, 4.000 caballos y 3.000 artilleros.

El Monitor de Paris del 15 publica listas de promociones en la Legión de Honor. Pero no confirma, ó hasta ahora nada, ha dicho sobre los títulos nobiliarios que debían concederse a los ministros Persigny y Rouher.

Según escriben de Ragusa, los montañeses han destruido a Rieka, y se han retirado a una hora de distancia. Muchos montañeros que estaban fuera del Principado han vuelto á entrar para tomar parte en la guerra contra los turcos.

Con los 300.000 hombres llamados recientemente á las armas por el presidente Lincoln, se calcula que ascenderá su ejército a 600.000. La duración del servicio para los voluntarios nuevamente llamados, se ha fijado en nueve meses.

Apesar del tiempo fresco y lluvioso que se ha presentado en Bilbao, la romería de Nuestra Señora de Begona y la de San Roque han estado bastante animadas, si bien se ha notado menos concurrencia que otros años.

Ya se ha abierto al público en Bilbao la vacante de arquitecto fontanero de aquella ciudad, cuya dotación anual es de 10,000 reales y 3.000 para gastos de escritorio. La vacante se proveera por concurso y se admiten las solicitudes por espacio de quince días.

El ayuntamiento de Segovia ha anunciado la vacante de arquitecto fontanero de aquella ciudad, cuya dotación anual es de 10,000 reales y 3.000 para gastos de escritorio. La vacante se proveera por concurso y se admiten las solicitudes por espacio de quince días.

La Asociación internacional para el progreso de las ciencias sociales, fundada recientemente en Bruselas, y de la cual forman parte hombres importantes de Europa, ha resuelto inaugurar sus sesiones el día 24 de setiembre próximo en los salones del palacio ducal de la capital de Bélgica. La Gaceta publicó ayer los puntos propuestos para su discusión.

Con fecha 13 anuncian de Berlín haber salido la víspera el rey con dirección á Fráncfort, sobre el Oder, a fin de inspeccionar las tropas de la tercera división acantonadas en Stargard y Stettin, dejando regresar á la capital el día 13.

El Elíseo Madrileño prepara para el jueves una función notable, por lo amena y variada. La orquesta se compondrá de 130 profesores. Ademas del baile general, habrá otro en el teatro teatro que existe en el local y juegos de manos por el Sr. Milla, y se repetirán los vistosos juegos artificiales que representan el combate del Monitor y el Merrimac. Plácenos que la empresa se esfuerce cada día mas en complacer al numeroso público que acude á su espacioso y pintoresco jardín.

En el colegio de Desamparados de Madrid han ingresado en julio próximo pasado siete niños: han salido cuatro y fallecido tres, quedando en fin de mes 364 acogidos.

Han tenido ayer y volverán á tener hoy de cinco á siete de la tarde, ejercicio de fuego en las afueras de la puerta de Toledo, los quintos del batallón cazadores de Figueras, que han terminado la instrucción elemental, y el dia 21 se ejercitarán los mismos en el tiro al blanco en la dehesa de Maratalá e inmediaciones del arroyo Abroñigal.

Una joven que servía en la calle Baja de San Pedro de Barcelona, trastornada sin duda su razón por verse al parecer abandonada su amante, o por cuestión de celos, temió una porción de sol-fumante y fué conducida al hospital, en donde por la noche se encontraba en un estado bastante alarmante.

Una viuda del condado de Heirico, en Virginia, a diez millas al Oeste de Richmond, la señora Marta Tylor, tiene ocho hijos en el ejército confederado: tres en la

artillería de Courtney, dos en la artillería de Hampden, dos en el regimiento 15.º de infantería de Virginia, y uno en la compañía de caballería del capitán Wren. La viuda ha declarado á sus ocho hijos que no les abrirá las puertas de su casa mientras los Estados Confederados no hayan conquistado su independencia.

Un suceso muy curioso ha ocurrido en Nueva-York. Un doctor en trapichadas y embaucamientos presentó á la curiosidad pública una joven que hacia, según el doctor, catorce años que se veía carbonizado. Las gentes acudían presurosas á ver este fenómeno, y el charlatán exhibidor creía asegurada una fortuna, cuando varios médicos fueron á ver el fenómeno de la carbonización, y descubrieron que la pierna y el brazo negros lo estaban por tener un forro de paño perfectamente adaptado á la piel. El descubrimiento dio al triste con la especulación.

Un periódico dice que por cuestión de marravidos rieron anteayer dos individuos en la Corredora alta de San Pablo, resultando que uno de ellos se quedó con media oreja de su adversario entre los dientes.

El coronel Verhue de Laumière, comandante general de la artillería en la expedición de Méjico bajo las órdenes del general Forey, ha sido promovido al empleo de general de brigada, con motivo de la fiesta del 15 de agosto.

Según la Correspondencia Stern del 12, las conferencias de Viena terminarán aquel día sin otro resultado que el de haber aprobado la proposición de M. Dalwigk, encaminada a que se admitan delegados en las comisiones especiales de la Dieta. No ha podido recoger acuerdo ni acerca de la forma de elección de dichos delegados ni de su número. La cuestión relativa al poder ejecutivo de la Confederación no se ha discutido.

Según cartas de Turín, el barón Ricasoli, ex-presidente del Consejo de ministros, es el partidario de la alianza decidida con la Austria.

El miércoles 13 dieron los señores condes de la Peña del Moro un gran banquete en la Coruña en honor de S. E. el ministro de Estado Sr. D. Saturnino Calderón Collantes, habiendo sido convidados además los señores gobernador civil de la provincia, alcalde presidente de la municipalidad, regente de la audiencia territorial de Galicia, general segundo caballo Sr. Arbuthnott, gobernador civil de la provincia de Lugo, diputado a Cortes por Puentedelén Saavedra Meñez, teniente coronel del regimiento de Aragón, y entre otras personas notables, el señor D. Pedro Calderón, hijo del consejero de la corona de igual apellido. La condesa de la Peña del Moro, con esa galantería y amabilidad proverbial en ella, secundada dignísimamente por las demás damas de su familia, hicieron, á satisfacción de todos, los honores de la mesa. La música del regimiento de Aragón estuvo tocando lindísimas piezas durante el banquete.

Parece que la corporación municipal de aquella población, proyecta dedicar en breve análogo obsequio al Excmo. Sr. D. Saturnino Calderón Collantes.

El discurso de Napoleón al embajador de España es una injuria, una reconvenencia y una amenaza. Nos importa poco la forma en que se ha hecho esta amenaza; lo que nos importa es la amenaza misma. No habrá un español, uno solo, que se preste a tanto y tan grande rebajamiento de la patria, como tampoco habrá ninguno que dejé de prestar su apoyo al gobierno, cualquiera que sea, que rechace las injurias hechas al nombre español, y sepa sostener incómodamente la dignidad, que es mas que la vida, de España... El gobierno español está en el caso de pedir explicaciones al emperador de los franceses, o de retirar desde luego su embajador y apercibirse á los acontecimientos.

— Parece evidente que no pudiendo Victor Manuel prescindir de Napoleón III, a la alianza de este será sacrificado Garibaldi, y este sacrificio será mas costoso para el rey del Piamonte que el que en aras de la misma alianza tuvo que hacer de Niza y Saboya. Se engraneará las simpatías de todos los hombres de acción que tiene Italia, y quedará entregado sin defensa á todas las realidades y caprichos de la política imperial. Será, en concepto de muchos, rey de Italia no por la gracia de Dios, ni tampoco por la voluntad del pueblo italiano, sino por la gracia y voluntad del emperador de los franceses.

— El representante del gobierno, el marqués de la Habana, debió haber pedido sus pasaportes apenas salte de los labios del nuevo César de allende los Pirineos aquella frase tan significativa de que de la Reina de España depende el tener siempre en mi un aliado sincero y conservar al pueblo español un amigo que deseá su prosperidad y su grandeza.

— Lo que si parece cierto es que el gabinete de Turín se ha decidido por fin a disolver la Sociedad emancipadora de Génova. Hoy no podemos conjutar cómo será recibida esta medida por el pueblo italiano, cuya actitud ante ella servirá, no dudarlo, para que pueda apreciarse mejor la verdadera gravidad y tendencias de la crisis que en la actualidad atraviesa la Italia.

— Parece que se ha discutido en las regiones oficiales el proyecto de que se retire de París el general Concha; pero por último, se acordó que se pidiesen explicaciones sobre el verdadero sentido de algunas frases del discurso del emperador.

— Al llegar el señor ministro de Fomento a Burgos fué recibido por todas las autoridades provinciales y municipales de la capital obsequiándole después con un elegante bufete, y con una magnífica serenata brillantemente ejecutada por las tres músicas de la guarnición.

— Una joven que servía en la calle Baja de San Pedro de Barcelona, trastornada sin duda su razón por verse al parecer abandonada su amante, o por cuestión de celos, temió una porción de sol-fumante y fué conducida al hospital, en donde por la noche se encontraba en un estado bastante alarmante.

— Parece que se está siguiendo un curioso pleito que da a conocer las costumbres de los artistas de nuestra época. Trátase de Mon-

Por conducto fidedigno se confirma lo que hemos dicho negando que Mr. Bagier haya tomado para la próxima temporada el teatro del Liceo de Barcelona; no es Mr. Bagier si el Sr. Verger quien ha tomado aquel teatro, el cual está formando una compañía de primer carnet. Mejor informados, creemos improbable que el empresario del teatro Real baje el precio de las butacas á 25 rs. en contadura, atendiendo á que los gastos tan considerables que tiene para la temporada próxima son mucho mayores que los que ha tenido en temporadas anteriores, tanto por la numerosa compañía que hay ajustada, compuesta en su mayor parte de artistas de primísimo carnet, cuanto porque han sido también de consideración los esfuerzos hechos para haber conseguido que el célebre compositor Sr. Verdi venga a Madrid á poner en escena su ópera nueva *La Fuerza del destino*, la cual, para que sea representada con todo el lujo y aparato que requiere, no dudamos que el digno empresario del teatro Real tendrá que hacer desembolsos de consideración.

Uno de nuestros amigos en San Ildefonso nos remite la siguiente carta.

SAN ILDEFONSO 18 de agosto de 1862.

MI querido amigo. A medida que se acerca el término de la jornada se aumenta la concurrencia en este real Sitio. Sin duda las noticias llegadas á todas partes, de que el calor no penetra jamás en estos bosques y en estos inmensos y deliciosos jardines han hecho que las familias, mal acomodadas sin duda, que se apresuraron á buscar recursos contra la elevada temperatura de Madrid,

— Lo que dice verdaderamente á *La Epoca* es que *La Correspondencia* diga que no volverá la cuestión de Méjico á plantearse, porque *La Epoca* espera lograr todavía de la debilidad de O'Donnell que nos constituyamos en seídes y satélites de la Francia.

(Discusión.)

— *El Reino* atribuye el silencio en que de pocos días á esta parte han caído los correspondentes del *Diario de Barcelona*, á la actividad de ciertos ministros á quienes dice haberlos interpretado en este asunto ayudados de dichos delegados.

— *El Reino* atribuye el silencio en que de pocos días á esta parte han caído los correspondentes del *Diario de Barcelona*, á la actividad de ciertos ministros á quienes dice haberlos interpretado en este asunto ayudados de dichos delegados.

— *El Reino* atribuye el silencio en que de pocos días á esta parte han caído los correspondentes del *Diario de Barcelona*, á la actividad de ciertos ministros á quienes dice haberlos interpretado en este asunto ayudados de dichos delegados.

— *El Reino* atribuye el silencio en que de pocos días á esta parte han caído los correspondentes del *Diario de Barcelona*, á la actividad de ciertos ministros á quienes dice haberlos interpretado en este asunto ayudados de dichos delegados.

— *El Reino* atribuye el silencio en que de pocos días á esta parte han caído los correspondentes del *Diario de Barcelona*, á la actividad de ciertos ministros á quienes dice haberlos interpretado en este asunto ayudados de dichos delegados.

— *El Reino* atribuye el silencio en que de pocos días á esta parte han caído los correspondentes del *Diario de Barcelona*, á la actividad de ci

sieur Meissonnier, sorprendente pintor de costumbres de nuestro siglo. Mr. Meissonnier había dado a grabar su célebre cuadro de la rima a Mr. Chenay. Convinióse en darle tres años el plazo para hacer este trabajo; pero sucedió que en este intervalo Mr. Meissonnier lo había querido vender el grabado al Goupiy puesto en el caso de retirar de la venta la fotografía, que podía perjudicar al grabado, prefería perder los beneficios seguros de la fotografía. Por estos motivos, de los que por cierto no se habla en la causa, demandó a Mr. Chenay ante los tribunales, acusándole de no haber cumplido su trabajo, y de ser incapaz de llevarlo a buen término. Ha sido preciso pues que Mr. Chenay demostrase ante el tribunal que era hombre de talento, cosa que por lo demás ha podido demostrar fácilmente. En su consecuencia Mr. Meissonnier ha sido condenado a dejar que se acabe el grabado y a pagar las costas del litigio.

A fin de que no se tergiversen las cosas y los hechos, hace notar la *Revista Hipotética* que la junta consultiva de reglamentación del Notariado no tiene por objeto formar ni aun discutir los reglamentos para la ejecución de la ley del Notariado, limitado su cometido a emitir un dictamen sobre algun punto de dichos reglamentos, cuando lo crea oportuno la dirección del registro de la propiedad.

Parece que con motivo de la ida de S. M. a Cádiz, se botará al agua la hermosa fragata *Villa de Madrid*, cuyas obras se están activando, y se pondrá la quilla a otra fragata blindada. También se habla de un simulacro naval que tendrá lugar el mes próximo, para lo cual se reunirán en aquel puerto el navío *Isabel II*, las fragatas *España* y *Carmen*, las corbetas *Vencedora* y *Coton*; los vapores *Isabel II*, *Marqués de la Victoria*, *Vulcano* y algunos otros buques.

Dicen de los Estados Unidos, que la escuadra federal que operaba contra Vicksburg se hallaba a ancora el 15 del pasado en dicho río y a corta distancia de su confluente el Yazoo. Desde hacia algún tiempo circulaba entre sus tripulaciones la noticia de que descendía este último río una segundia *Merrimac*, que iba a cooperar a la defensa de la sitiada plaza.

El terrible navío de guerra llegó en efecto, y el capitán del *Carondelet* empezo inmediatamente a descargarle andanadas sin encendarse a Dios ni al diablo. Sus balas iban, sin embargo, al fondo del mar después de haber aplastado en sus costados sin penetrarlos. El turno llegó en seguida al *Arkansas*, el cual, a imitación del *Merrimac* con los antiguos navíos federales, acribilló el *Carondelet* a balazos y después lo echó al fondo del río de una embestida. Al ver esto el capitán del vapor *Tyler* no creyó prudente oponerse al paso del *Arkansas* y se lanzó a escape con toda la rapidez que le permitían sus máquinas, soltando de vez en cuando alguna que otra descarga de sus baterías de la popa. Lo peor del caso no había llegado sin embargo todavía. El *Arkansas* había echado a pique uno de los buques federales que pretendían oponerse a su paso y dispersado a los otros dos; pero tenía que atravesar todavía la escuadra federal antes de alcanzar su destino, que era Vicksburg.

El *Arkansas* descendía, sin embargo, el río a todo vapor, y las andanadas que disparaba a derecha e izquierda, probaban que no era una apariencia del otro mundo. La escuadra enemiga apenas podía hacerle fuego sin hacerse daño a sí misma, y el heroico *Arkansas* pudo de esta manera ir a ponerse a cubierto de los cañones de Vicksburg, después de haber echado un buque a pique, acribillado a balazos otros, y puesto fuera de combate 133 hombres entre muertos, heridos y ahogados.

La prensa andaluza celebra la noticia del viaje de S. M. la Reina a aquellas provincias. En Cádiz se hacen preparativos para la recepción de la augusta viajera, y *El Constitucional* dice que los obsequios que se tributen a S. M. serán tan espléndidos como digno es el objeto a que se consagran; tan espléndidos como una ciudad rica y culta debe hacerlos, cuando se trata de tributar un homenaje al trono y a las instituciones en la augusta nieta del conquistador de aquella ciudad.

El Comercio de Cádiz dice que en la causa criminal sobre la falsedad del testamento del presbítero D. Nicomedes Sanchez, que se sigue en el juzgado de San Antonio de aquella ciudad, contra el escribano D. Diego Candon Leal y los hermanos Roas, el ministerio público en su acusación pide doce años de cadena temporal, inhabilitación absoluta perpetua y demás accesorias consiguientes, contra el referido escribano; pero la parte acusadora, hermano del supuesto testador, solicita veinte años de cadena, inhabilitación absoluta perpetua y demás accesorias, contra el escribano y los mencionados Roas.

Una correspondencia de París del 14 que publica *Diario de Barcelona*, dice que Garibaldi está decidido a retroceder; que retardará lo posible un choque con las tropas del Rey, pero cualquiera habrá de reconocer que llegará el momento en que será inevitable este conflicto. Se ha empezado por ridiculizar la expedición y al ex-dictador, en seguida se le ha culpado de traer sobre Italia terribles peligros. Esto será tan cierto como se quiera; pero es indudable que si Garibaldi lograse salir de Sicilia, es probable que encontrase grandes refuerzos salidos de Nápoles, y lo propio sucedería entre los venecianos, impacientes de sacudir el yugo del Austria. Muchos napolitanos están cansados de vivir tiempo en una situación instable que les obliga a luchar contra la reacción; todos estos napolitanos harían causa común con Garibaldi.

El sábado salió de Cádiz para Sevilla el conocido artista D. Juan Vivaldy, llamado por el presidente de dicha ciudad para escuchar su opinión con respecto a los feste-

jos que se preparan con motivo del viaje de la familia real.

El dia 15 cayó en San Felix de Guixols una exhalación que recorrió dos casas, en la calle de la Pelota, y a pesar de haberse introducido en varias habitaciones, derribando tabiques, atravesado la pared medianera (de unos tres palmos de espesor), no hirió afortunadamente a persona alguna, si bien estuvo en gran manera a muchísimos vecinos.

La escuadra del almirante Albini, que ha zarpare de Nápoles, ha marchado a Palermo; y por lo tanto, la costa Norte está dominada por la escuadra real. Pero Garibaldi tiene su base de operaciones en Malta. Así se dice al menos, y hasta se asegura que Mazzini se encuentra allí.

La España anuncia que su edición de la tarde del domingo no pudo ir a provincias, por haber sido rechizado el número a consecuencia de un artículo en que respondía a los ataques que, con motivo de su juicio sobre el discurso del emperador Napoleon, le dirigió *La Epoca* en su número del sábado.

La diputación general de Vizcaya en cumplimiento de lo acordado por la junta general celebrada so el arbol de Guernica el 19 de julio último, ha convocado ya a los señores padres de provincia y regimiento general del Señorío para que desde luego se ocupen de la reforma del reglamento interior de juntas y del de elecciones del nuevo gobierno universal de Vizcaya.

Se está ensayando en la torre telegráfica situada en el campanario de Santa Coloma de Farnés un nuevo telegrafo óptico, constreñido según los planos y bajo la dirección del oficial del cuerpo de telégrafos, señor Rich, el cual, aun a juicio de los profanos parece es notable por la sencillez de su mecanismo y por la velocidad con que se pueden trasmisitir las noticias.

El Circo de Price prepara una de las más brillantes funciones para la noche de mañana en el beneficio de Mme. Melillo. En esta función tomarán parte los principales artistas de la compañía, que en esebozo de la beneficiada se han prestado a trabajar; y Mme. Melillo, cuya habilidad y maestría ha admirado tantas veces el público madrileño, trabajará tres veces, inaugurando un nuevo ejercicio no conocido aún en nuestro Circo.

Las simpatías que Mme. Melillo ha sabido captarse del público, y la novedad que pienso darse en esta función, atraerá a no dudarlo, una numerosa concurrencia al favorecido espectáculo de Mr. Price.

Dicen de Granada que desde el 1º de enero de 1863 se llevará el portazgo de Fajalausa más allá de la población del Fargue; y al efecto se han comunicado las órdenes para fijar el sitio en el que ha de colocarse, entre el Fargue y Huerto Santillán, cesando por consiguiente las molestias y exacciones que por tanto tiempo han sufrido los vecinos de Granada, de aquella alquería, y habitantes de casas de campo comprendidas en la zona indicada a que pasará el portazgo, situado hasta ahora dentro de la ciudad puede decirse.

En la tercera representación de *La Cruz del matrimonio*, dada en La Coruña por la compañía del Sr. Romea, fué, como en las anteriores, llamado repetidas veces a la escena el autor de la obra, Sr. Eguiuz, que se halla en aquella ciudad, y un niño le presentó una riquísima escribanía de plata, que parece había sido cosechada para obsequiarlo, por el comercio. La juventud coruñesa ha obsequiado también con un espléndido banquete al Sr. Eguiuz y a los Sres. Romea.

El dia 21 de junio se dió principio en Manila a una obra monumental, al gran puente de hierro sobre el río Pasig, obra que permitirá por su parte giratoria un gran desahogo a los buques de cabotaje, que apenas van teniendo espacio suficiente en la parte del río que actualmente ocupan.

De una carta de Palermo, trasladamos el siguiente párrafo:

«No he encontrado aquí las huellas de ese entusiasmo de que tanto hablan los órganos del partido de acción en el continente. Los temores de una guerra civil no alarma a nadie, y todo el mundo está seguro de que no habrá choque alguno formal entre los voluntarios y las tropas que los vigilan. En resumen, la situación me parece menos interesante de lo que me parecía de lejos, aunque he visto que todas las personas con quienes he hablado están en la persuasión de que Garibaldi tiene sobre las armas de 15 a 20,000 hombres. Este número es exagerado, y es preciso atenerse al que se indica en un principio. Palermo está sombría y me parece menos agitada a causa de los acontecimientos actuales, que Nápoles. Sin embargo, los periódicos usan de un lenguaje violento, y os envío media docena de los más recientes, en los cuales encontrarás lindazas contra el gobierno de Turín y el gobierno francés. Pero no debe darse a sus furores la importancia que tendría en otro país, porque aquí la violeta es propia del carácter.»

Ni las tapias de un monasterio detienen a ciertas gentes desalmadas en sus malvados propósitos. En uno de los últimos días trataron algunos ladrones de penetrar en el convento de religiosas llamado de Belén en Valencia: ya se había introducido uno de ellos en aquel sagrado edificio, iba a dar entrada a sus compañeros, cuando advirtió la presencia de algunos fusileros que emboscados aguardaban sin duda a los criminales, y avisando el peligro a sus camaradas, huyeron todos, escapando al justo castigo que les amenazaba. Las pobres religiosas, asustadas de tal avaricia, han mandado levantar las tapias de su convento, para evitar la repetición de atentados semejantes.

El partido democrático en massa es el que más ácretamente censura las palabras del emperador de los franceses al recibir las credenciales del general Concha. Este lenguaje y esta actitud tienen grande importancia,

porque la principal razón en que ciertas personas apoyan la necesidad de conservar a todo precio la amistad de la Francia, es el temor de que esta dé armas a los partidos extremos. Nosotros hacemos al gobierno francés la cumplida justicia de creer que fuesen cualesquier sus diferencias con España, no recurriría jamás a tan reprobados manejos, y ni se nos ocurre siquiera que los partidos extremos aceptasen una cooperación extranjera para subir al poder, porque en España no hay mas que españoles. Desaprobamos si que los periódicos demócraticos dirijan denuestos al jefe del vecino imperio; pero aun en medio de este sensible estrago, es consolador el que todos los partidos protesten contra la idea de que puede ser herida impunemente la dignidad de la nación española.

Ayer a medio dia recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Lisboa 18.

Ha sido firmado y sancionado el decreto de libre entrada de cereales y de harinas extranjeras por la frontera y por las puertas.

Turin 18.

De Palermo dicen que Garibaldi se encuentra en las cercanías de Piazza. Las tropas le siguen a una media jornada de distancia, y en número muy superior. Los amigos de Garibaldi le aconsejan que abandone su empresa.

No tiene fundamento alguno la noticia dada por algunos opositores, de que van a reunirse inmediatamente las Cortes. Como decíamos ayer, estas no se reunirán hasta la vuelta de SS. MM. del viaje a las provincias de Andalucía.

Tenemos motivo para asegurar que es inexacto lo que ha dicho *El Pueblo*, acerca de un suceso imaginario ocurrido en la Caja general de depósitos. Ni allí se han admitido sumas equivocadas, ni ha acudido a devolver la diferencia persona alguna. La buena fe de *El Pueblo* ha sido sorprendida una vez mas, dando cabida en sus columnas a esteuento.

El ministro de Negocios Extranjeros del vecino imperio dio el dia 15 un convite al cuerpo diplomático extranjero residente en París. A este convite asistieron lord Cowley, el príncipe de Metternich, el caballero Nigrá, el nuncio de Su Santidad y el Sr. Kern plenipotenciario de la Confederación Suiza. Faltaban allí casi todos los plenipotenciarios de las potencias alemanas, ausentes actualmente de París, que no pudieron asistir al convite.

La comisión de códigos ha dado fin a su trabajo sobre el arreglo de tribunales, el cual será sometido a la deliberación de las Cortes en la próxima legislatura.

La dirección general del registro de la propiedad, ha resuelto que deben recoger y archivar los registradores todos los legajos y documentos de toma de razón que obren en las escribanías y secretarías de ayuntamiento, dirigiéndose a los jueces de primera instancia y a los alcaldes constitucionales, y recurriendo en caso de contradicción a los regentes y gobernadores respectivamente.

El gobierno de S. M. no se ha ocupado de si debía ser o no ser llamado el general Concha, como supone *Las Novedades*. Las instrucciones de nuestro embajador son precisas, claras y terminantes, y mientras no empiecen las conferencias con M. Thoavenel no puede asegurarse sobre el éxito de su misión que deseamos sea satisfactoria y que produzca la unión íntima entre ambos países.

La tranquilidad pública continua inalterable en todas partes. Solo se advierte en algunos círculos políticos la excitación producida por el discurso del emperador de los franceses.

Después de las contradictorias noticias que han circulado acerca del número de voluntarios con que cuenta Garibaldi hoy, se sabe que este se encuentra en Piazza con cinco o seis mil hombres. La manifestación anunciada para el 15 de agosto, tuvo lugar en algunas poblaciones, pero sin producir resultado positivo para el partido revolucionario. En Milán se hizo a los gritos de «Viva Garibaldi! Viva Victor Manuel!». En Nápoles la manifestación fue lo mismo; pero tanto en el uno como en el otro punto, los grupos se retiraron a la primera intención de la autoridad, restableciéndose inmediatamente la tranquilidad.

El Sr. D. Francisco Merino Balasteros, representante en esta capital de algunas casas inglesas opulentas, acaba de ser nombrado para representar asimismo a la comisión de propietarios españoles del terreno asignado a España, Portugal y las posesiones de ambos países, en el grandioso palacio de la *Exposición Universal permanente*, que ha de inaugurarse en París el año próximo.

La tranquiliad pública continua inalterable en todas partes. Solo se advierte en algunos círculos políticos la excitación producida por el discurso del emperador de los franceses.

Anteayer quedó definitivamente aprobada por el ministerio de la Gobernación la subasta del teatro del Príncipe, adjudicándose al señor Catalina.

Ayer tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Cádiz 19.

Reina animación y alegría extraordinaria, con motivo de la venida de la Reina. Hoy han sido nombradas comisiones de festejos, encargadas de proponer con urgencia el alojamiento de la Real Familia en el edificio de la Aduana.

El partido democrático en massa es el que más ácretamente censura las palabras del emperador de los franceses al recibir las credenciales del general Concha. Este lenguaje y esta actitud tienen grande importancia,

Siguen las desgracias en los dedicados al tauro. El domingo en la plaza de Chinchón sufrió una cogida al hacer una suerte de capa el joven y aventajado aficionado Pedro (el Sordito), tan conocido en la plaza de Madrid y otras de provincia. La cogida fué por la mandíbula inferior, por lo que suponiéndola de mas graves consecuencias resonó un grito general de sentimiento cuando se vió a la fiero jugar como con una pelota con el cuerpo del lidador; pero al verle al fin de pie, aunque ensangrentado, se calmó la ansiedad del público, quien demostró su satisfacción con un general aplauso. La primera cura y dos grandes sangrias se hicieron en casa del alcalde, y ayer han tenido el gusto de verlo sus amigos en regular estado de salud y con la esperanza de una pronta y rápida curación.

Una manga de agua que ha descargado en la madrugada de ayer entre Minaya y Villarrubledo, momentos antes de llegar el tren correo que venía de Alicante, ha cortado la vía férrea en una extensión de unos 400 metros, ocasionando el descarrilamiento de dicho tren. Varios son los pormenores que han circulado ayer respecto de este acontecimiento, pero ha habido grande exageración en todas las relaciones que del suceso se han hecho. Nosotros hemos procurado averiguar lo que había de cierto, y según informes autorizados el número de heridos y contusos ha sido diez ó doce, de ellos cuatro desgraciadamente de gravedad. Entre los heridos, aunque levemente, se cuenta el Sr. Vivanco, jefe de sección del gobierno civil de esta provincia, secretario que ha sido de Castellón y su señora.

Cuando las personas que esperaban ayer mañana en la estación de Madrid a sus familiares, se apercibieron del hecho, se alarmaron hasta el punto de que quisieron penetrar en la estación y prorrumpieron en gritos amenazadores. El inspector del distrito, señor Plaza, tuvo que hacer esfuerzos extraordinarios para calmar la ansiedad e impaciencia del público, acudiendo al mismo tiempo a auxiliar a algunas señoras que se afectaron y desmayaron creyendo mayores las desgracias ocurridas. Las autoridades y vecindario de los pueblos inmediatos al sitio de la desgracia, han prestado todos los servicios que han estado en su mano para hacer menos penosa la situación de los viajeros que han tenido que quedar detenidos por lo menos mientras se habilitaba el paso de la vía ó llegaba un nuevo tren. También de Madrid se han enviado médicos y recursos suficientes para atender y trasladar los heridos, la mayor parte de los cuales llegaron ayer tarde a las cuatro a Madrid. No es cierto por lo tanto, según nuestras noticias que haya habido muerto ninguno y mucho menos como se ha asegurado que el maquinista y fogonero habían parecido.

La tempestad que ha causado este siniestro ha debido ser muy violenta, habiendo quedado destruido en varios puntos así el telegrafo de la empresa como el del gobierno. La desgracia, pues, que ha ocurrido es un caso fortuito que nadie podía prever ni evitar, pues todo consistió en haber arrebatado la manga de agua que de improviso vino, un trozo de la vía en el momento mismo de ir a pasar el tren.

Los heridos de gravedad que ha habido se llaman D. Julian Meléndez, D. Miguel Tenorio, D. Andrés Blanco y doña Carmen Torres.

El choque que se dijo había habido entre las tropas reales y los garibaldinos en Sicilia se redujo a que algunos carabineros quisieron apoderarse de tres desertores que se habían acogido a las filas de los garibaldinos. El fuego cesó en breve, pero ya había habido algunos muertos y heridos.

En Navarrete, provincia de Logroño se declaró hace pocos días un incendio en casa de un vecino llamado José Terrones, mientras este y su hijo mayor se hallaban en el campo. La madre, dos niñas, una de ocho años y otra de seis y un muchacho de once, estuvieron expuestos a ser pastos de las llamas: tanto que la madre sacó varias quemaduras en el pecho y la cara y los dos hijos mayores salieron casi asfixiados.

Anteayer fué día de pesca. En la cabecera del canal fué preso uno que estaba abriendo una puerta con un formón y una ganaza. Fué preso otro individuo que había quitado a su compañero de pupila doscientos y tantos reales. En una casa de la calle de Espoz y Mina halló el portero a otro mozo dentro de una habitación que sin duda por equivocación había escogido para pasearse; y por fin, fué como los anteriores puesto a buen recaudo otro perillano que robó a un amigo suyo la miseria de 34 reales, que le fueron encontrados entre los calcetines. Este último se negaba a obedecer a la autoridad fingiéndose con fuerzo militar.

El domingo ocurrió un nuevo alboroto en el Circo de Price, porque el público exigía que se cumpliese el programa, en el cual se había anunciado algo que no se cumplió. La intervención de la autoridad puso fin a la cuestión.

Por admitir un criado sin

gada la revolución en toda Europa, porque lo considera medio adecuado para apresurar y consolidar la unidad italiana, mientras que para Mazzini la unidad italiana no es sino fórmula y comienzo de la revolución universal. Garibaldi no es más ni menos que un revolucionario italiano, mientras que Mazzini es una personificación de la idea revolucionaria. (Pensamiento Español.)

Escriben de París a la *Independencia Belga*, que Mr. Thouvenel ha tenido una conferencia con Mr. Sildell, de la que este último había salido muy satisfecho; añadiéndose que habrá partido de París un oficial francés agregado al estado mayor del general Beauregard con una misión eficaz cerca de los separatistas.

Aunque el tiempo no era muy bueno, sin embargo, el 15 se verificó en Balmaseda la primera novillada de las que se habían de celebrar con motivo de la festividad de San Roque. El ganado fué bueno, y la lidia distre bastante á los espectadores, sin que ocurriese nada que lamentar.

El 15 por la noche se declararon en rebeldía los presos de la cárcel de Bilbao, habiendo tenido que intervenir la fuerza de carabineros para ponerlos en orden y rescatar las armas de un miguelete que estaba de guarda y fué desarmado por los revoltos al quererlos pacificar.

El señor vicario eclesiástico de Madrid ha sido nombrado socio de la ilustre academia romana *De Quirini*. Esta academia es una de las primeras corporaciones científicas de Europa. Su objeto es conservar intacto en todo el orbe católico el buen gusto de las ciencias de las letras y de las artes, y á ella pertenecen los mas sabios purificados de la corte de Roma, y varios principes de otras naciones.

El jueves próximo dará principio, en la iglesia de Santo Tomás la solemne novena anual que la real archicofradía de Nuestra Señora de la Consolación y Correa celebra á su escelsa patrona. SS. MM. y AA., y otras personas de elevada clase, coestean las funciones, en que predicarán varios oradores distinguidos.

Para las plazas que existen vacantes en la real botica y que han de proveerse por oposición, S. M. se ha servido nombrar individuos del tribunal de calificación, en unión de los doctores D. Quintín Chiarlone y D. Manuel Obejero del Claustro de la facultad de farmacia en la Universidad central, y los señores D. Francisco González Delgado, D. Casimiro Vallespinosa y D. Cayetano Ubeda, todos socios del colegio de farmacéuticos de esta corte y de otras corporaciones científicas.

El Pueblo dice que su recogida de ayer fué motivada por un artículo de su director sobre el discurso de Luis Napoleón.

Dice que en algunas obras de las que se han principiado recientemente en Madrid

para la reedificación de casas, escasean los jornaleros, y esto entorpece los trabajos, dilatando su conclusión. Para suplir tan notable falta y evitar los perjuicios que de ella se siguen, propone *La Esperanza* que se permita, en ciertas épocas del año, á una parte de los individuos de tropa que forman la guarnición, ocuparse, previo el correspondiente jornal, en esta clase de faenas, como se ha hecho ya otras veces con muy buena resultado, si no dentro de la población, en sus inmediaciones.

De Jalapa (Méjico) dicen por el último correo de Ultramar, que las partidas de Marquez, Galvez y demás gentes reaccionarias cometían toda clase de atrocidades, y el incendio y destrucción están á la orden del día, porque no se quedan atrás las tropas de Juarez. Añaden que mal estaban con Juarez, pero peor se encuentran con Almirente.

— La orden de estrañamiento del vicecónsul de Orizaba, Sr. Soto, fué revocada por las gestiones que hizo el digno cónsul de Veracruz D. Balbino Cortés.

— En Jalapa seguían tranquilos, aunque amenazados de que entrasen las fuerzas de Marquez, que estaban en Córdoba.

— Una carta del mismo punto fechada el 2 de julio dice entre otras cosas:

«Las fuerzas mexicanas de la república, después del suceso del cerro del Borrego, en donde por falta de pericia y previsión militar ellas mismas se tirotearon, se han retirado á Puebla y otros puntos, seguro el general Zaragoza, por las noticias que del gobierno ha recibido, «que la cuestión presente ha de tener una solución muy favorable y muy honrosa para ellos.» Yo lo deseo sinceramente, es decir, deseo que tengamos paz, porque esta situación no es soportable, y ojalá haya medio de que se realice el arduo deseo concebido aquí por hombres de todas las opiniones; deseo que consiste en que vuelvan los españoles, porque con ellos nos entendemos, á ellos les estimamos y de ellos no recelamos intenciones torcidas ni avasalladoras.»

El estado de Veracruz no puede ser más desplorable, ni más calamitoso, según una carta de Méjico; completamente cercada por todas partes faltan los vivieres más necesarios, y los pocos que entran valen un precio fabuloso. El pueblo llamado Boca del Rio y la aldea de Vergara, que suministraban los principales artículos del abasto de la plaza ó mercado, los han incendiado cierto aventurero suizo bajo pretestos frívolos y que nada pueden justificar.

Mazzini, según vemos en el periódico *La Italia*, censura en una carta que ha dirigido a sus amigos la linea de conducta que ha seguido hasta aquí el partido de accion. Se queja de la falta de talento práctico que ha hecho esperar el desenlace por los sucesos; de la falta de unidad en los medios, y por último, de la carencia absoluta de fondos exclusivamente consagrados á la acción. Para poner remedio á estos males, propone Mazzini á sus amigos dividir los pa-

pes, abandonar la acción á Garibaldi y reservarla la dirección suprema.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Nápoles 18.

El general Lamarmora ha disuelto una fuerza de 16,000 guardias nacionales movilizados, una parte de los cuales querían reunirse á Garibaldi.

La legión húngara ha sido enviada al Piemonte. En Palermo las tropas siguen ocupando los caminos para impedir el embarque de Garibaldi.

París 19.

La «Patrie» dice esta tarde, que el discurso del emperador no se había comunicado al general Concha.

CORREO DE ULTRAMAR.

Ayer recibimos el correo de la Habana, cuyas últimas fechas son del 30 de julio.

— El estado sanitario era satisfactorio en toda la isla.

— En la *Gaceta de la Habana* se había publicado un despacho del cónsul francés en aquella plaza anunciendo que los puertos de Tampico y Alvarado estaban bloqueados por la escuadra francesa.

— El dia del Apóstol Santiago se solemnizó en la capital de la isla con una gran función religiosa, á la que asistió el capitán general con las demás autoridades y corporaciones.

— La prensa de la isla aboga porque se establezcan vapores que hagan viajes periódicos á los Estados Unidos, porque las empresas particulares de los mismos estados apenas daban señales de existencia, siendo casual que un buque de ellas haga un viaje á nuestra Antilla, con lo cual se resentían los intereses comerciales de ella.

— Se habían verificado los exámenes generales de los establecimientos de instrucción, presidiéndolos la autoridad superior de la isla.

— La Guardia civil seguía prestando tan importantes servicios como en la Península. En el mes de junio habían aprehendido 83 delincuentes y contribuido á extinguir varios incendios.

— Desde el astillero de la casa Blanca se había botado al agua un buque aligre, para surtir á los buques de la bahía.

— Proyectábase convertir el campo de Marte inmediato á la Habana en unos magníficos jardines de recreo, cuyo presupuesto de gastos ascenderá á muchos miles de pesos.

— Había llegado á Matanzas el señor general Alfau, y tomado posesión del gobierno de aquel distrito.

— El 27 falleció en la Habana la señora condesa de Casa-Montalvo.

— Los teatros de la Habana estaban concurridos; las compañías dramáticas que trabajaban las dirigían los Sres. Robreños.

— Las noticias de Méjico que se tenían en la Habana alcanzaban al 20 de julio, llevadas por el vapor de guerra francés *La Sevre*.

— Cartas de Orizaba y Veracruz, confirman plenamente lo que anunciamos á la llegada de *La Guerriere*, á saber: que habían desaparecido completamente las guerrillas que molestaban los convoyes, y que el ejército de Oriente, al mando del general Zaragoza no daba señales de vida.

— El estado sanitario de Orizaba era muy satisfactorio. Las tropas tenían víveres en abundancia, hasta para satisfacer necesidades agudas. En cuanto al humor de los soldados, se dice en una carta que era de los mas alegres, y que la compañía cómica que entre ellos se había formado, obtenía triunfos teatrales que encantaban a los actores de profesión. Las orizabeñas contribuían mucho con su presencia á dar animación á las funciones.

— El casino seguía muy concurrido por militares y paisanos, que pasaban en él horas divertidas. En Veracruz seguía el vomito haciendo los estragos de costumbre en la presente época; pero había mejorado la salud de la guarnición francesa.

— Por la fragata de nuestra armada, *Blanca*, que llegó el 28 á la Habana, se habían recibido noticias de Santo Domingo hasta el 24.

— El estado sanitario seguía mejorando.

— Había llegado á bordo de la misma fragata el nuevo capitán general de la isla, señor Rivero, el cual fue recibido con grandes demostraciones de afecto y respeto. El 21 se hizo cargo de aquel gobierno, publicando al mismo tiempo la siguiente alocución:

«Dominicanos: S. M. la Reina Nuestra Señora (Q. D. G.) se ha dignado nombrarme gobernador capitán general de este distrito. El destino es de importancia, los deberes que impone son grandes, y la confianza que S. M. me dispensa los aumenta en sumo grado; yo procuraré llenarlos, y para conseguirlo dedicaré todos mis desvelos.

S. M., en cuyo maternal corazón no hay otra cosa que el deseo del bien de sus súbditos y la felicidad de sus pueblos; S. M., que al de Santo Domingo lo considera como una preciosa joya de su corona, quiere la prosperidad de este país; yo he tenido la honra de oír de sus augustos labios palabras tan benévolas, tan cariñosas para este pueblo que en su reinado ha vuelto á su antigua patria, que sus habitantes deben estar orgullosos de inspirarlas.

Dominicanos: vosotros, impulsados por un sentimiento noble y espontáneo, y guiados por nuestro ilustre caudillo el benemérito general D. Pedro Santana, habeis vuelto á ser españoles como erais antes, habeis vuelto á levantar esa bandera que Colón, al descubrir el Nuevo Mundo, plantó, primero que en ninguna otra parte, en este suelo privilegiado; e esa bandera en la que están escritas glorias imperecederas, hechos honrosos y la historia de un gran pueblo, tan generoso como valiente.

El gobierno de S. M. ha atendido con mano prodiga á las necesidades del país desde su reincorporación á la metrópoli, y está

dispuesto á hacer todos los sacrificios que sean necesarios hasta conseguir que se desarrolle en él los elementos de riqueza con que la Providencia lo ha dotado; yo estoy encargado de llenar sus miras; pero mis esfuerzos serían inútiles sin vuestra cooperación. La prosperidad del país depende de vosotros mismos, de vuestro amor al trabajo, de la armonía y concordia entre todos los habitantes, del olvido de pasadas discordias, que asegure una paz duradera.

Estos tratados de excelentes condiciones dejados llevar de vuestros generosos instintos y tendréis la satisfacción de cicatrizar las llagas abiertas por una era de agitación y desasosiego, de inseguridad e inquietud, que tenía continuamente amenazadas vuestra fortuna y vuestras familias. Hoy tenéis seguridad, no necesitáis acudir á las armas para mantener vuestra independencia, las tropas os garantizan de todo, y podéis dedicaros sin temor á labrar la felicidad de vuestros hijos, que os bendecirán cuando registren la historia y vean la prudencia con que habeis obrado.

Todos los hombres aman la justicia, en mi la encontraréis siempre imparcial y estricta, venga de donde venga el que tenga razón, sea quien sea el que no la tenga.

Dominicanos, tened confianza en vuestro gobernador capitán general, Santo Domingo julio 21 de 1862.—Felipe Rivero y Lemoyne.»

BOLSA-COTIZACIONES OFICIALES DE AYER 18

	Ult. pre.	Pre.	Últ. pre.
Efectos públicos.	De junio de 2,000	93-23	
Censo, al cont.	49-40	De agos. de 2,000	100-25
Ident. á fin de mes	60-00	De julio de 2,000	98-25
3 diferido al cont.	44-53	De mar. de 2,000	90-90
Id. á fin del mes	00-00	Obras públicas..	98-23
A fin del próx..	00-00	Canal de Isabel II	108-75
Amortiz. de pri.	00-00	Oblig. del Estado	92-00
Ident. de segunda..	00-00	Banco de España	215-80
Personal.....	19-33	Creditos de Espa.	1,900
Carras. y sots.	98-25	Id. Movil. Esp.	1,70
De abril de 4,000	98-75	Obl. de la misma	2,000
dem. de 1,000..	98-75	Canal de Castilla	4,000

Provincias.	Dafio.	Bene.	Provincias.	Dafio.	Bene.
Albacete....	1/2 d.		Lugo.....		
Alicante....	1/8		Málaga.....		
Almería....	par		Murcia.....		
Avila....	1/4		Oruense....	3/4 d.	
Badajoz....	1/8		Oviedo....	1/4 d.	
Barcelona....	par d.		Palencia....	par	
Bilbao....	1/4		Pamplona....	1/4 p.	
Burgos....	par		Pontevedra....	1 p.	
Cáceres....	1/4		Salamanca....	par	
Cádiz....	3/8		S. Sebastian....	par	
Castellon....	par		Santander....	par	
Ciudad-Real....	par		Santiago....	3/4	
Córdoba....	1/2		Segovia....	par	
Coruña....	1/4		Sevilla....	3/8	
Cuenca....	par		Soria....	3/4 d.	
Gerona....	3/8		Tarragona....	1/2	
Granada....	par p.		Teruel....	1/2	
Guadalajara....	par p.		Toledo....	1/2	
Huelva....	1/2		Valencia....	1/8 d.	
Huesca....	par		Valladolid....	par	
Jaén....	5/8		Vitoria....	par	
León....	3/8		Zamora....	1/4	
Lérida....	par		Zaragoza....	1/4 d.	
Logroño....	par				

Cesáreo se detuvo un instante para tomar aliento. — He referido ya, mi querida Marta, los acontecimientos de mi primera noche de viaje en compañía de las sombras. Las demás noches siguientes han sido también sembradas de nuevos acontecimientos poco agradables, como puede Vd. figurárselo; pero ninguno igualó á la primera, cuya relación exacta exigía mi lealtad. — ¡Y qué! exclamó Marta, ivan ya cinco noches.... Y llevó su mano á sus ojos como para no ver ya, ni aun en recuerdos, los horribles cuadros de semejante relación. Sus lábios palidecidos murmuraron involuntariamente diversas veces: ¡Cinco noches!... Cinco noches!... Cinco noches!... — Si, cinco noches, replicó á su vez Cesáreo Casanova, hace que estoy usando de los mismos medios, de la misma trama para entrar aquí, para verla á Vd.; para decirle lo que hay de mas dulce en el mundo. Yo lo sé; lo que mejor es, yo la amo, toda mi vida, para decirle esta noche que ya no nos separaremos, que quedaremos unidos para siempre. Silencio!... interrumpió Casanova, silencio! Oígamos. — Son las doce y cuatro que están dando, dijo Marta, — Entonces este es el momento

DIARIO DE MADRID

Santos de hoy. — San Bernardo abad y fundador.

Cultos. — Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del primer monasterio de señoras Salesas, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde se cantarán vísperas á Santa Juan Francisca Fremiot, terminando con la reserva. — Igualmente se cantarán vísperas solemnes á las cinco de la tarde en el segundo monasterio, calle Ancha de San Bernardo. — En la iglesia de religiosas Bernardas del Sacramento se celebrará con solemnidad la fiesta de su santo fundador: por la mañana con misa mayor, manifiesto y sermon que predicará D. Ambrosio Infantes y por la tarde completas solemnes y reserva. — También se celebrará por mañana y tarde al gran padre San Bernardo en el monasterio de señoras comendadoras de Calatrava, pronunciando el panegírico del santo fundador D. Basilio Sanchez Grande. — Prosigue celebrándose la novena de Nuestra Señora de Atocha, predicando hoy por la tarde D. Joaquín García Corral. — También continúan las novenas de Nuestra Señora del Tránsito en el Carmen Calzada y la de San José de Calasanz, en las Escuelas Pías de San Fernando; predicarán por la tarde respectivamente, D. Hilario Guerrero y el P. Tomás de la Riva. — Visita de la corte de María: Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán, ó la de la Consolación en santo Tomás.

Misas. — Las que se celebrarán hoy 20 del actual en la parroquia de Santiago, serán aplicadas por el alma de D. José María Dorado (Q. E. P. D.), que falleció en igual día del año de 1859. Se ruega á sus numerosos amigos se sirvan encenderle á Dios.

Orden de la Plaza. — Servicio para hoy. — Parada: Barcelona, Arapiles, Baza. — Jefe de dia: señor comandante capitán de Toledo. B. Telesforo Iturralde. — Visita de Hospital: Barcelona. — Reconocimiento de provisiones: Toledo. — El general gobernador, Serrano del Castillo.

ESPECTACULOS DE HOY.

Circo de Price. — Gran función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Exhibición císcográfica, única en Europa, y espuma únicamente en Londres. — Herman Cortés, 16 bajo, 11 de la mañana á las 4 de la tarde. — Entrada 4 rs.

ANUNCIOS.

A VISO A LOS AFICIONADOS A LA PRESTIDIGITACION. — Se venden y se compran ó se cambian aparatos para juegos de manos.

Calle del Olmo, número 18, cuarto bajo derecha.

SUBASTA. — EN LA VILLA DE CUELLAR y ante D. Juan Cillónueva, administrador del espléndido señor marqués de

Alcañices, 8 subastan mil pinos ajucarados, marcados en el pinar de Losaíez, término del pueblo de Mudrián, provincia de Segovia cuyo remate tendrá efecto el dia 31 del corriente. Madrid 19 de agosto de 1862.

SE VENDE UN MAGNIFICO PIANO francés vertical de siete octavas. — Fomento, 27, principal darán razón.

UNA SEÑORA QUE VIVE EN UNO de los sitios más céntricos de esta corte, cede un gabinete lujosamente amueblado con una espaciosa alcoba estucada y cuarto ropero con asistencia ó sin ella. Se advierte que no es casa de huéspedes. Es una casa nueva muy elegante en la calle del Desengaño, núm. 18, tienda de ultramarinos, darian razón.

EL SR. D. JUAN DE TORO TROYA abogado y propietario, ha fallecido hoy 19 de agosto de 1862, á las nueve menos cuarto de la mañana.

D. Manuel León y Zambrano, D. Francisco Pi y Margall, y demás albaceas y testamentarios de dicho señor (Q. E. P. D.) ponen en conocimiento de sus numerosos amigos, que lo eran también del difunto, tan dolorosa y sensible pérdida; suplicando á los que por un olvido involuntario no hayan recibido esquela, se sirvan asistir mañana 20 á las nueve de la misma á la iglesia parroquial de San Marcos, para oír la misa de cuerpo presente y acompañar el cadáver al cementerio de la puerta de Fuenllana; en lo que recibirán favor. Se suplica el coche.

El duelo se despidió en el Campo-Santo.

SE CEDEN VARIAS HABITACIONES Stadas independientes. En la calle de la Cruz, núm. 3, 2º.

SE CEDE A UN CABALLERO O MATORRIMONIO sin hijos una bonita habitación bien amueblada, con asistencia ó sin ella: no es casa de huéspedes. Darán razón Antonio Moreno, plaza del Progreso, núm. 12, y esquina á la de Paredes, núm. 3, droguería.

SE NECESITAN UNOS JÓVENES Que sepan ó quieran dedicarse al iluminado de láminas. Cava de San Miguel, núm. 5, cuarto 3º derecha, darán razón.

ES CONSTANTE QUE EN MENOS DE diez lecciones, los discípulos de M. L'Avocat L. de Berthelemy, académico y profesor de bellas letras e idiomas, traducen el

castellano al francés y al italiano. Dá lecciones á domicilio de quien lo solicite, y en su academia, Jardines, 17, bajo, donde tiene clases por 34 rs. mensuales, que pueden también presenciar los padres de los alumnos.

EL SR. DON MARIANO ALBO FERNANDEZ DE LA HERRAU, caballero de la cruz pensionado de San Hermenegildo, y coronel retirado, ha fallecido el dia 12 del actual.

La viuda, hermano, sobrinos, hija política, y demás parientes y testamento, suplican á sus numerosos amigos, se sirvan encenderle á Dios y asistir al funeral que con la mayor solemnidad y sin la menor estanción con arreglo á lo prevenido en su disposición testamentaria, se ha de celebrar por su alma el dia 21 del actual á las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San José; advirtiéndose que tampoco se repartirán esquelas de envío, por oponerse también al espíritu de su referida disposición testamentaria.

El duelo se despide en la iglesia.

EL SR. D. FERNANDO DE MARTORELL Y DE FL. VALLER, ha fallecido en 8 de agosto de 1862.

Los Excmos. Sres. Marqueses de Lailla, Albranca, Monesterio y Paredes, padres; los hermanos y parientes, ruegan á usted se sirva encenderle á Dios y asistir al funeral que por su alma se ha de celebrar en la parroquia de San Luis el dia 20 del actual á las diez de su mañana, en que recibirán merced.

El duelo se despide en la iglesia.

REVOLVERS - GRAN BAZAR: PRECIO 200 rs. Calle de Carretas, 16, 2º.

COMO ESTE PERIODICO HA HECHO Mención de un específico que quita el dolor de muelas en cuatro minutos para no reproducirse, se recuerda al público que se administra calle del Prado, 7, principal.

CIEN CARTAS, 100 SOBRES, LA CERE, plumas, oblaes, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas y una falsilla, actes 14 reales, ahora por 12: se regala un par de gemelos. Plazuela de Matute, número 4, almacén de papel de Carretero.

GRAN EXPOSICION DE JUEGOS Y JUGUETES. — Estrella del Norte, calle del Carmen, núm. 24.

CHOCOLATE DE ZARAGOZA: FA. Obrería de D. José Marraco, a 6, 7, 8 y 10 reales libra castellana. Carretas, 14, comercio de ropas.

UNA SEÑORA VIUDA, QUE VIVE EN la calle de la Cruz del Espíritu-Santo, número 19, cuarto tercero de la derecha, cede habitaciones para uno ó dos caballeros, con asistencia ó sin ella. Se advierte que no es casa de huéspedes.

LA TUTELAR,

COMPANIA GENERAL ESPAÑOLA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA.

Delegado régio: Sr. D. Francisco Dumont y Galanga.

JUNTA DE VIGILANCIA.

Excmo. señor marqués de Heredia.

Sr. D. Juan Francisco Díaz, jefe de administración.

Sr. D. José Hermenegildo Amirolas, abogado y propietario.

Sr. D. Cipriano Velasco, ingeniero civil.

Ilmo. Sr. D. José de Osorno y Perales, jefe superior de administración.

Sr. D. Antonio María Puig, coronel y jefe general de Ultramar.

Sr. D. Ciriacio Tejedor, médico.

Sr. D. Tomás López de Berges, jefe de administración.

Sr. D. Guillermo Rolland, banquero.

Director general, D. Pedro Pascual Uragón.

SITUACION DE LA COMPANIA EN 31 DE JULIO DE 1862.

CAPITAL SUSCRITO. NUMERO DE SUSCRIPCIONES. TITULOS COMPRADOS:

R S 581,102,177 81,077 R S 413,297,000

LA TUTELAR empezó á devolver los capitales impuestos con crecidos beneficios en 1857 y lleva repartidos los siguientes:

20.479,000	en id. 100 en id. 4,884	impuestos que terminaron su compromiso en 1857
37.257,000	en id. 100 en id. 3,522	impuestos que terminaron su compromiso en 1858
36.190,000	en id. 100 en id. 6,974	impuestos que terminaron su compromiso en 1859
36.350,000	en id. 100 en id. 6,823	impuestos que terminaron su compromiso en 1860
68.814,000	en id. 100 en id. 16,088	impuestos que terminaron su compromiso en 1861
211.984,000	en id. 100 en id. 14,127	impuestos que terminaron su compromiso en 1862

LA TUTELAR hace toda clase de operaciones: bien sea con pérdida del capital por muerte del asegurado, ó sin pérdida del capital por muerte del asegurado.

Las suscripciones son liquidables cada cinco años, ó anualmente, á voluntad de los suscriptores.

Las suscripciones liquidables todos los años facilitan, a todos los que lo desean, medios de crearse desde luego rentas vitales.

LA TUTELAR es la sociedad de su clase más antigua y acreditada en España, segun vé por el ligero resumen de su situación en este dia, la que mas capital asegurado y mayor numero de suscriptores cuenta. Las seis liquidaciones que lleva practicadas, en las que ha devuelto considerablemente el capital, a los imponentes, prueban con datos irrecusables la buena organización de esta sociedad y las inmensas ventajas que ofrece.

En la dirección general establecida en Madrid, calle de Alcalá, número 36, y en las oficinas de los agentes en provincias se facilitan GRATIS prospectos y se darán todos los datos y explicaciones necesarias para que el público pueda ilustrar su opinión en la materia. — (Mart.)

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. — Editor D. Hilarión de Zuluaga.

EL VAMPIRO DE VAL DE GRACIA.

73

seis minutos sin vigilante alguno he obrado consecuentemente á estas buenas observaciones. Aprovechando la ausencia momentánea de los tres hombres encargados del carro, lo escalo por detrás; me coloco en él, y me traigo de esta manera, cada noche, á San Luis. En San Luis, aprovecho el momento en que los tres hombres van á beber á la taberna de enfrente de la verja del hospital. Salgo de mi brillante coche, y me subo á mi cuartel de interior para bajar de allí á las dos de la madrugada, con el fin de hacer mi servicio de interno. He aquí, caro y amable compañero, el motivo y la causa de mi presencia entre estas sombras.

— Y bien le dije, á mi vez, un tanto tranquilizado, á mi joven compañero, su historia de Vd. es casi la mia. — Es posible? No, no puede ser. — Es la verdad; la única diferencia es que Vd. se sirve de este coche á la vuelta de sus citas amorosas, y yo para acudir á ellas.

— Y á dónde puse? — De la otra parte del canal contesté, á la casa de salud del arrabal de San Dionisio. — Ya comprendo, ¡oh! es cosa admirable. Así, pues, somos los únicos que hayamos tenido la idea de usar del mismo medio, inaudito en el mundo, des de que es mundo, para ver á nuestras adoradas. ¡Oh amor y cirugía! Exclamó el interior y quién sabe sin embargo, añadió en seguida con adorable la sencillez... — ¿Quién sabe?... Quizás haya un tercer joven con nosotros en este espacio, tan poco apropiado sin embargo para recibir...

No tuvimos tiempo para verificar el hecho; pues el coche necrológico estaba ya entrando en el primer patio del hospital de San Luis, rodando sobre la triste arena parduzca, y la no menos triste yerba amarillenta que cubre este primer patio. Lo que mi alegre joven interno me había dicho se verificó de todo punto.

El carro una vez parado, los tres hombres se apresuraron antes de principiar su nueva carga de viajeros inmóviles, en ir á hacer sus libaciones de costumbre en la taberna, despacho de vino en cuya hora avanzada de la noche no se veía mas que un lado de una de las puertas abiertas, espresamente para ellos. Mientras se les llenaban los vasos, mi compañero de viaje se despidió de mí, dándome un apretón de mano con aquella misma mano que el miedo me había hecho encontrar helada, y por entre las sombras de las paredes del hospital, se fué escurrendo hasta una puerta por cuya escalera subió sin meter ruido, como me lo había dicho, hasta su modesta habitación de interior, entrando en ella de manera que todos pudieran creer que no había salido de ella

en toda la noche. Un último acontecimiento señaló mi tránsito desde la piadosa fundación del rey San Luis, hasta esta casa, dije Cesáreo á Marta: estabamos atravesando el canal de San Martín sin que el menor incidente hiciera recordar en aquellos tres hombres la intención, manifestada por ellos una hora antes, de librarse de su carga, soplutando en la profundidad de estas aguas cenagosas. Mas cuando llegamos á la antigua calle de los Recelos, entre el arrabal San Martín y el de San Dionisio, faltó poco para que por mi culpa se perdiera de repente el fruto de mi constancia, y podría decir hasta de mi heroísmo en medio de mis mortales temores.

— Que sucedió, pues, preguntó Marta que creyó que había salido para siempre de un sueño terrible.

— Tengo por costumbre, prosiguió Cesáreo, cuando quiero saber la hora en la escridad, de tocar el reloj de mi repetición. Aquella noche, sin reflexionar en las consecuencias de un hecho tan insignificante en cualquiera otra circunstancia, empeje el botón de mi reloj, y al tercer golpe de la hora el carretero detiene de repente sus caballos, y le oigo cómo dice á sus acólitos: «No han oido ustedes? — No, ¿qué es? — Hay aquí dentro un reloj de repetición, probablemente un reloj de oro». Despachan ahora á los muertos con tanta prisa... habrán olvidado el quitarle á alguno su reloj... No pasemos adelante; examinemos; la cosa bien vale la pena. — Andemos siempre, por lo contrario, dijo uno de los dos confidantes consultados por el carretero, no hay aquí más reloj que cualquiera otra cosa. — Estás todavía borracho, sin duda, dijo el otro. — Pero te digo que no. — Yo te digo que sí. — Vamos, cuántas horas has estado oyendo? — Como cosa de tres. — Y bien, hé aquí lo que prueba que estás todavía durmiendo y soñando, pues son las doce, y en este caso habrás oido doce campanadas.

— A fé mia, cierto es lo que dices... murmuró el carretero. — Reflexiona también, dijo el otro, que los relojes de repetición en este país no dan la hora por si solos. Si hubieras oido horas aquí dentro sería señal de que alguno estuviese vivo.... lo oyes alguna persona viva.... A fé mia esta es otra verdad muy verdadera. — Sin duda has estado soñando con relojes. He aquí todo.

Aquí paró la conversación, pero yo entretanto había corrido otro nuevo peligro muy grande!... Si Fromentino no había oido mas que tres campanadas, fué porque yo al conocer mi imprudencia, al tercer golpe había sepultado mi reloj en mi boca con el fin de ahogar el sonido.

19

En Setiembre se regalará á los suscriptores de «La Correspondencia» la interesante novela del mismo autor

CUATRO MUJERES Y UN HOMBRE.